 La casa del juez, la pieza de Bram Stoker, es, junto con El entierro de las ratas, una de las mejores que he tenido oportunidad de leer de este autor, siempre sobrevalorado. Al igual que en El entierro, los roedores juegan un papel determinante en el asunto. Malcolm Malcolmson, su protagonista, es un estudiante que busca un lugar especialmente apartado para preparar sus exámenes. A tal efecto, haciendo oídos sordos a la maldición que según los lugareños pesa sobre la finca, alquila la casa de un juez, muerto mucho tiempo antes del comienzo del relato, conocido por la crueldad de sus sentencias.

En las primeras noches de estudio, Malcolmson observa una incesante actividad de las ratas que habitan tras las paredes de la casa. El ajetreo cesa cuando una rata, especialmente grande y descarada, sale de su cubil para mirarle desde el respaldo de una silla. Aunque el estudiante le arroja algunos de sus libros para espantarla, el animal permanece impasible hasta que es la misma Biblia el tomo que Malcolmson le tira. Sólo entonces la rata corre asustada.

Cuando el estudiante pone al corriente del hecho a los vecinos del pueblo, al decirles que el rodeador trepa por la cuerda de la campana de alarma de la casa, éstos le dice que dicha cuerda es la misma que utilizaba el verdugo para ahorcar a las victimas del juez.

Tras una nueva aparición de la misteriosa rata que interrumpe todas las noches sus estudios, Malcolmson se siente impelido a observar los cuadros que acaba de limpiar la señora que le atiende. Una de dichas pinturas es un retrato del magistrado y lo muestra en toda su maldad. Pero lo que más llama la atención del estudiante es que sus ojos son una réplica exacta de los de la rata. Asimismo, el juez aparece sentado en la misma silla desde la que la rata observa a Malcolmson. Tras volver a reanudar su trabajo, el estudiante siente un repentino terror. La gran rata está descolgando la cuerda de la campana de alarma. Más tarde, cuando Malcolmson vuelve a mirar al cuadro: el juez ya no está allí. Ahora se encuentra en la silla favorita de la rata mientras prepara un nudo corredizo. Las otras ratas, que salen en tropel acaban por hacer sonar la campana de alarma. Pero cuando los vecinos acuden a la casa del juez, que vuelve a estar dentro de su retrato, el estudiante ya ha sido ahorcado por el magistrado.
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