CARTA A JOSE MARIA LOZOYA  (Q.E.P.D.)

Querido amigo:

Desde el lugar privilegiado del que disfrutáis los Bienaventurados, este año contemplarás el desarrollo del XX TORNEO UNICEF DE MUS; el torneo que gracias principalmente a ti, venimos celebrando cada año y que tan consolidado esta en nuestra querida ciudad.

 El de este año va a ser especial y el mas emotivo sin duda de los torneos que llevamos celebrados. Es el primero que no contamos por desgracia con tu presencia física, aunque este vacío lo vamos a superar porque tenemos impreso en nuestro animo el recuerdo imborrable que durante años nos ha ido dejando tu inmenso optimismo, tu generosidad y tu solidaridad con los ideales de UNICEF, por lo que bien merecido tienes que sea un homenaje a tu memoria.

El día 10 de enero en las horas previas al comienzo del torneo cuando estemos realizando los preparativos o cuando comience el sortero de parejas sin duda serán los momentos en que con mas fuerza evocaremos las vivencias , sobre todo de aquellos primero años, cuando el entrañable Juanito Herrero ( el de la Taurina como a el le gusta que le llamemos) nos puso en contacto contigo y te expusimos nuestro proyecto al que te brindaste a colaborar con todo entusiasmo ya que te encantó lo que pretendíamos dentro de la labor de UNICEF: recaudar fondos para ayudar a la infancia mas necesitada.

Y no digamos aquel inolvidable primer día del primer torneo, cuando una hora antes de comenzar las partidas (sobre las 8 de la tarde), nosotros novatos y sin experiencia ni conocimiento del mundo del mus, estábamos desolados al comprobar las pocas parejas inscritas a pesar de los esfuerzos realizados; tu tratabas de mantenernos alta la moral con tu optimismo y tu confianza ; poco a poco nos fuimos tranquilizando porque ante nuestra sorpresa fueron llegando parejas y mas parejas hasta alcanzar… ¡el increíble numero de ochenta!. 
Así se fue llenando el incomparable marco de los salones del Hotel Puerta Segovia que los hermanos Julián y Nicolás Herrero habían puesto gratuitamente a nuestra disposición. 

Han transcurrido casi veinte años en los que se han repetido escenas y lugares, alcanzando excepcionales cotas de participación, aunque no lleguemos nunca a las cien parejas que tu siempre soñabas; el año que mas cerca estuvimos fue el 1994 que se celebró el III torneo llegando a las ochenta y ocho, por cierto que coinciden exactamente las fechas con las del que, Dios mediante celebraremos este año del 10 al 15 de enero y en el que (es una premonición) con tu especial ayuda quizá las alcancemos.
Pero si no lo conseguimos lo importante son los logros alcanzados durante todos estos años en los que nuestros amigos tanto participantes como empresas y entidades colaboradoras a quien estamos profundamente agradecidos, han demostrado que jugando al mus también se ayuda a las causas nobles como es solidarizarse con los niños más necesitados.

En todos estos logros José María, has participado de manera decisiva poniendo tu saber, tu esfuerzo y sobre todo tu amor hacia unos fines como los de UNICEF, por lo que sin duda cuando llegaste al cielo te recibiría un coro de niños-ángeles de todas las razas y colores, hermanos de los que con los múltiples granitos de arena de tu colaboración ayudaste aquí en la tierra a que su vida fuese sensiblemente mejor.





Un abrazo







Máximo Rubio

